

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЖИТЕЛЕЙ НОВОЧЕРКАССКА С ДНЕМ ГОРОДА!

**"Инвестор-98".
Суд продолжается
(стр. 2)**



**Подорожания
не будет!
(стр. 2)**



**1962: живем и
помним
(стр. 3)**



**Ищу
маму
(стр. 4)**



Новочеркасская Неделя

Общественно-политическая газета



2 ИЮНЯ 2012 г.

www.nweek.ru

Рекомендуемая цена 10 руб.



1962 год:

50 ЛЕТ НОВОЧЕРКАССКОЙ ТРАГЕДИИ

Трагедия, которая произошла 2 июня 1962-го, года страшна до сих пор. Несмотря на то, что прошло уже 50 лет. Но еще страшнее осознавать, насколько тогда мы были закрыты, за пределами города никто ничего не знал... Первые сообщения в СМИ начали появляться в конце 80-х - начале 90-х годов, и только сейчас, спустя 50 лет, мы можем спокойно говорить о произошедших событиях.

Я захожу в библиотечный отдел периодики и открываю новочеркасскую газету за июнь 1962 года - "Знамя Коммуны". 2 июня, на первой полосе статья под жизнеутверждающим заголовком "За всеобщее разоружение и мир!" и, разумеется, ни слова о происходящем в городе. Листаю подшивку дальше... Спустя еще несколько дней радостная публикация под названием: "В выходной день у электровозостроителей" о том, как дружно "электровозостроители" ездят отдыхать на Дон, в Агролес, на дачи, приходят в ДК и так далее. И ни одного слова о трагедии.

Трагедию эту знают многие, она известна как "Новочеркасский расстрел", однако информация весьма спорная, ведь даже те, кто в 90-х давал интервью, видели всё только с одного места и не могут давать объективную оценку. Так, уже в газетах 2000-х годов "всплывали" кровавые подробности о том, что под деревьями, по которым стреляли солдаты, лежали детские трупы, что матери несли на руках убитых младенцев. И при этом официальные факты гласят, что во время расстрела погибло 24 человека и ещё двое - вечером 2-го июня. После 7 часов вечера были приговорены к расстрелу судом. Ни о каких других жертвах не известно до сих пор. Впрочем, прошло всего 50 лет. По меркам истории - это очень короткий срок, и новые факты трагедии могут всплыть в любой момент.

Кратце о самой трагедии: В

1961 году по настоянию Хрущёва была принята утопичная III программа КПСС. Желая доказать возможность реализации своей идеи, Никита Сергеевич приказал начать обеспечение населения мясными и молочными продуктами под лозунгом "Догнать и перегнать США по производству продукции на душу населения!". И в первый год всё шло хорошо, потому что существующее поголовье ретивые чиновники тут же пустили под нож, достигнув необходимых показателей. Но коровы не растут как грибы, поэтому в 1962 году последовало резкое снижение уровня потребления мяса. Пытаясь решить сложившуюся ситуацию, правительство решило частично повысить (либерализовать) цены на мясо на 35% с 1 июня 1962 года. И во многих городах эта мера была принята достаточно спокойно, однако не в Новочеркасске.

На тот момент это был город с населением в 175 000 человек, из которых 12 000 работали на НЭВЗе (завод имени Будённого). И именно на этом заводе 1 января 1962 года в очередной раз начала проводиться кампания снижения расценок оплаты труда во всех цехах завода. Расценки снизились на 30-35%. И последнее снижение пришлось как раз на конец мая. А тут стоит уточнить, что в тот момент на НЭВЗе работало большое количество "химиков" - временно ос-

вобождённых уголовных преступников, которые итак не особо дружили с законом и явно в условиях такого явного притеснения, просто не могли не пойти на конфликт.

1 июня, когда "Знамя Коммуны" писало про всеобщее разоружение и мир, новочеркас-

спровоцировав рабочих на забастовку, произнёс директор завода Курочкин: "Не хватает денег на мясо и колбасу, ешьте пирожки с ливером!".

Но даже тогда, когда рабочие начали закипать и остановили работу завода, ещё можно было успокоить бастующих. Спо-

были сильно пьяны.

Утро 2 июня не принесло ничего хорошего: собравшиеся у завода люди обнаружили введенные ночью войска, и вот тут они действительно разозлились и решили провести демонстрацию на центральной площади города. Путь с посёлка до центра Новочеркасска неблизкий, и по дороге к демонстрантам присоединялись жители посёлка и работники других заводов, а власть к тому времени уже успела испугаться окончательно: мост через реку Тузлов перекрыли танками.

Именно тогда проявилась честь некоторых российских офицеров, которые смогли отказаться от преступного приказа (офицер имеет на это право). Заместитель командующего Северо-Кавказским военным округом генерал Матвей Кузьмич Шапошников, получив приказ атаковать толпу на мосту танками, отдал собственный. "Автоматы и карабины разрядить, боеприпасы сдать под ответственность командиров рот". Позже он признавался, что если бы он не послушался своего руководства, то пострадали бы тысячи новочеркасцев. Власть была в шоке: люди спокойно перелезли через танки, которые не стреляли по ним.

(Окончание на стр. 2)



ские рабочие вооружались палками и камнями. На самом деле, ситуацию можно было решить мирно, если бы рабочих не спровоцировали, не вызвали дополнительную агрессию (ах, сколько митингов удалось бы избежать простым отсутствием правоохранительных органов и военных, а также спокойным разговором с разгорячённой толпой). Фразу, ставшую впоследствии знаменитой, и, по мнению многих,

коячая ночь, вменяемые обещания руководства, небольшие изменения в текущей ситуации, и всё было бы нормально. Но о проблеме доложили руководству, и взбешённый Хрущёв потребовал принятия самых строгих мер: в город вошли войска. При этом не стоит забывать, кто тогда работал на НЭВЗе: некоторые митингующие абсолютно не гнушались разбойными нападениями на квартиры и магазины, многие

1962 ГОД: 50 ЛЕТ НОВОЧЕРКАССКОЙ ТРАГЕДИИ

(Окончание. Начало на стр. 1)

К сожалению, на такие подвиги способны немногие: на площади после первых залпов над головами, военные открыли огонь по толпе. Кого-то застрелили, кого-то смела сама испуганная и неуправляемая толпа, но после того, как люди рассыпались по городу, на площади осталось несколько тел. В больницы города с огнестрельными ранениями обратилось 45 человек, однако по некоторым данным их было почти в 2 раза больше, просто многие не хотели афишировать свою причастность к демонстрации. Погибли 26 новочеркасцев, их тела были спрятаны и захоронены на кладбищах в других городах под другими фамилиями. Только когда начали рассекречивать тайну трагедии 1962 года, родственники погибших смогли найти и перезахоронить некоторые тела. В ночь с 3-го на 4-е июня было задержано 240 человек. Семеро "зачинщи-

ков" были приговорены к расстрелу, ещё 105 человек получили сроки от 10 до 15 лет. Жители города Новочеркаска не могли спокойно покинуть город без предварительной беседы с правоохранительными органами. Каждый побеседовавший "делал выводы", что не распространяться о происшествии в его интересах. После того, как засохшую на солнце кровь не смогли смыть водой из брандспойтов, на площади положили новый асфальт. Вся информация о новочеркасской трагедии была засекречена по решению Президиума ЦК КПСС, первые публикации о расстреле начали появляться только в конце 80-х.

Сейчас, спустя 50 лет, мы не забываем о трагедии, ведь каждый этап истории - это урок, который мы проходим. Несколько слов нам сказали глава Новочеркаска и председатель Городской Думы города.

Евгения Шаповалова



**Анатолий
Кондратенко:**

- Уважаемые новочеркасцы!
Друзья!

Сегодня мы вспоминаем самую черную страницу в истории шестидесятых годов прошлого века, трагедию масштаба всей страны. 50 лет назад в самом центре Новочеркаска была расстреляна мирная демонстрация рабочих электровозостроительного завода. Это был жестокий пример непонимания со стороны власти. Итог этого противостояния до сих пор будоражит не только жителей нашего города, но и общественность, исследователей, пытавшихся разобраться в причинах массового расстрела людей. По официальным данным, погибло 26 человек, ранено - 58. 112 участников событий с приговорами от 8 до 15 лет лишения свободы были брошены в северные лагеря, 7 - расстреляны. Трагедия такого масштаба - дикая и чудовищная ошибка. Она никогда не должна повториться. Выражаю соболезнования всем, кому пришлось столкнуться с трагедией 1962 года, всем, кто потерял родственников или сам оказался внутри конфликта. Только диалог должен быть инструментом в решении любых конфликтов. Но самое главное - никогда, сколь бы жестким ни был спор, власть не должна стрелять в свой народ!



**Виктор
Лучкин:**

- Это действительно была трагедия, и по сегодняшнему день все кровотоцит у людей в сердцах.

Ведь это была мирная демонстрация, на которой рабочие выступили на защиту своих прав. И были так безжалостно расстреляны. Власть просто не нашла с народом общего языка. Нужно было разговаривать. А то правление, та формация применили оружие. Это просто горький урок. И сейчас, в настоящее время, эта трагедия служит нам напоминанием, что все вопросы нужно решать переговорами, каких бы политических взглядов не были люди. Также мне хочется выразить слова скорби родственникам, ведь там немало погибли, масса людей были осуждены... Это действительно трагедия, это боль.

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ КРЕДИТОРОМ?

Уголовный процесс в отношении руководителей и заёмщиков ПК "ПС "Инвестор-98" возобновлён... Суд, вернувшись из отпуска, продолжил вести опросы потерпевших. Статистика опросов очень наглядна: с момента начала уголовного процесса января 2012 года и по настоящий момент судом опрошено чуть более 100 потерпевших при количестве заявленных в уголовном деле потерпевших более 9000 человек.

Данная тенденция опросов привела суд к единственно верному решению - назначать очередные слушания чаще, два раза в неделю вместо одного. Последствия очевидны: суд пытается сократить сроки рассмотрения дела.

Ещё до отпускных каникул в последнем процессе арбитражным управляющим Вышегородцевым И.А. было внесено ходатайство о снятии ареста с недвижимости (ранее арестованной конкурсной массы). Аналогичное ходатайство было заявлено и другими бывшими пайщиками, поддерживающими линию поведения конкурсного управляющего.

В данном ходатайстве судом было отказано по ряду оснований. Арбитражный управляющий Вышегородцев И.А., не являясь участником уголовного процесса, заявил ходатайство, направив его почтовой связью в Новочеркасский городской суд. Не являясь надлежащим заявителем (а равно иным участником уголовного процесса), Вышегородцев И.А. всеми доступными средствами пытается действовать в рамках процедуры банкротства, защитить интересы кредиторов - бывших пайщиков, снять арест с конкурсной массы и реализовать её для дальнейшего погашения кредиторской задолженности. Однако не все благие цели совпадают с законодательными процедурами. Не явившись в процесс для отстаивания своей позиции, Вышегородцеву И.А. было отказано в процессе слушания, равно как и аналогичным заявителям.

В своём решении суд руководствовался не только формально - процессуальными

признаками, но и материальными нормами уголовно-процессуального права. Сняв арест, наложенный Ленинским районным судом города Ростова-на-Дону в рамках предварительного следствия, суд ущемит права потерпевших на гражданско-правовую защиту по окончании уголовного дела, не обеспечит сохранность имущества для дальнейшего взыскания причинённого ущерба. А главное: досрочно,



нарушая УПК РФ, до окончания процесса признает обвиняемых невиновными...

Опрашивая потерпевших, суд уже выявил несколько бывших пайщиков, которые не являются кредиторами в рамках банкротства. Не войдя в состав кредиторов, бывшие пайщики рискуют не реализовать свои права, предусмотренные законом, получить суммы ранее внесённых денег в Кооператив. Актуальным вопросом в условиях развития и завершения процедуры банкротства Кооператива является смена организационно-правовой формы ПК "ПС "Инвестор-98" с Кооператива на акционерное общество.

Вопрос создания или перерегистрации Кооператива в ОАО обсуждался не только на форумах и собраниях бывших пайщиков, в стенах Арбитражного суда, но и в стенах Ново-

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

черкасского городского суда в последнее слушание данного уголовного дела. Этот процесс нам запомнится нарушением обычного хода судебного заседания, в котором очередной потерпевших внёс ходатайство о снятии ареста с имущества Кооператива для дальнейшей передачи его в ОАО в качестве активов. Тогда возникает вопрос правомочности такой передачи имущества, которое уйдёт из-под контроля суда, будет выведено из уголовного дела, а акционеры мифического ОАО "Инвестор-98" прекратят свои статусы потерпевших, кредиторов, взыскателей путём получения номинальной доли акций в ОАО. Что будет с бывшими пайщиками, которые не станут акционерами? Их лишат и возможности обращения требований к имуществу Кооператива. Пока государство своими силами защищает потерпевших, удерживая имущество под арестом. Передав имущество в ОАО, государство не сможет контролировать его дальнейшую судьбу, факт продажи или передачи другим лицам, предприятиям, поскольку любое юридическое лицо и образование самостоятельно в своей деятельности и принятии решений.

Отклонить такое ходатайство или удовлетворить его - будет решать суд в очередном процессе многосерийной драме "Инвестор-98: верните наши деньги!". Можно понять всех участников этого процесса, но стоит оценить последствия как правовые, так и социальные.

Алина Гончарова

Депутаты хотят встретиться с мэром на одной из ближайших комиссий

30-го мая прошло заседание постоянной комиссии "По экономической политике, бюджету и собственности", где стояли два вопроса: "Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Новочеркаска за 2011 год" и "О внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета города Новочеркаска за 2011 год". В самом начале комиссии председатель зачитал письмо о том, почему глава города не может присутствовать (в это время он был на одном из областных мероприятий), поэтому по первому вопросу были заслушаны отчеты руководителей главных распорядителей средств бюджета города Новочеркаска.



Беседу с Анатолием Кондратенко депутаты предложили перенести на одно из последующих заседаний постоянной комиссии.

Второй вопрос раскрыл депутат Городской Думы Игорь Белый.

Городской транспорт не дорожает!

Новочеркасск в последнее время можно отнести к одним из самых многострадальных городов области - то его сотрясают политические конфликты, то отключения воды... Сравнительно недавно добавилась еще одна - проезд подорожает на 2 рубля. Подробности нам разъяснил заместитель главы Администрации Виктор Логачев. По его словам подорожа-

ГОРОДСКИЕ ВОПРОСЫ

ния в ближайшей месяцы ожидать не приходится.

Да, НПОПАТ внесло предложение об увеличении тарифа на перевозки пассажиров в Администрацию, аргументируя это ростом цен на бензин и прочих затрат. Однако обоснованность повышения тарифа будет сначала тщательно проверена мэрией, а затем за дело возьмется Региональная служба по тарифам, которая и вынесет вердикт.

Вопросы по Силикатной, 18 будут решаться

На выездном заседании комиссии, которое прошло на двух объектах (Силикатная, 18 и Поворотная, 5) депутаты пообещали более внимательно проследить за решением данных вопросов. Лишенные жилья люди попытались обвинить самих депутатов в том, что уже более года они живут в бараках и проблема их жилья до сих пор не решена. В ответ депутат по данному округу Юрий Коробов ответил, что готов организовать митинг, если не будет подвижек в решении данного вопроса. Также все жители сгоревшего дома были приглашены на ближайшее заседание Городской Думы.



На Поворотной, 5 было принято решение попросить КУМИ предоставить акты приема здания, чтобы определить размер ущерба и виновность в этом администрации города.

Александра Малых

ЖИВЕМ И ПОМНИМ. УЖЕ 50 ЛЕТ

Ничего случайного, как известно не бывает. В преддверии 50-летия Новочеркасской стачки, завершившейся расстрелом мирной демонстрации, в Государственной Думе идут ожесточенные споры о правилах поведения во время массовых уличных акций. Спорят, в основном, о размерах штрафов, но для новочеркасцев, уже полвека живущих с памятью о трагических событиях 1962 года, гораздо важнее другое. Как не переступить черту, за которой диалог перерастает в непримиримый конфликт, как не допустить к этому диалогу провокаторов. Об исторических уроках трагедии, полвека назад случившейся в нашем городе, размышляет депутат трех созывов Новочеркасской Городской Думы, экс-Глава Думы, действительный государственный советник РФ Александр Невеселов. Он был депутатом как раз в те годы, когда шли активные поиски мест захоронения жертв трагедии, принимались меры по увековечиванию их памяти.



Александр Невеселов

Уже издано огромное количество книг, публикаций о тех событиях, снято фильмов, художественных и документальных, но со времен создания Татьяной Бочаровой Фонда "Новочеркасская трагедия", которой мы, депутаты городской Думы оказывали всяческую помощь, у меня осталось ощущение какой-то недоосмысленности произошедшего в Новочеркасске. Причина понятна. До конца восьмидесятых годов об этом говорить вообще было нельзя, да что там - опасно: в 62-ом году городу была сделана такая мощная прививка страхом, которой хватило на несколько десятилетий. А в 90-х годах существовала мода на разоблачение коммунистического режима, и это тоже мешало беспристрастному анализу.

Но вот что было ясно всегда: Новочеркасск известен во всем мире не только как столица казачества, но и как город, где была жестоко подавлена мирная рабочая демонстрация. Причем именно свободным казачьим нравом и объясняют бесстрашие, с которым новочеркасцы вышли на улицы. Однако историческое значение мирной стачки рабочих НЭВЗа 1962-го года в полной мере не оценено и не сформулировано до сих пор. Не хочу, чтобы мои слова показались излишне пафосными, но 50 лет - достаточная века, чтобы осмыслить подвиг рабочего коллектива Новочеркасского электровозостроительного завода. Именно наше поколение горожан и должно это сделать.

Мне понятна причина того, почему до сих пор в должной мере не оценен подвиг нэвзовцев. Дело в том, что идеологический подход очень часто перевешивал исторический. Сначала всех именовали бандитами, а после 91-го года - всех героями и жертвами. Примирить эти две точки зрения невозможно. Надо отделить зерно от плевел. Кстати, в материалах военной прокуратуры, расследовавшей события 1-3 июня 1962 года, так и сделано. Применение оружия против мирных демонстрантов признано преступлением, назван и главный преступник, отдавший приказ стрелять. Это секретарь ЦК КПСС Фрол Козлов. Но той части демонстрантов, которая пошла на штурм оружей-

ной комнаты городского отдела милиции и была там застрелена, в реабилитации отказано. Применение оружия против этих людей признано правомерным. Умалчивание или игнорирование этого факта ведет к искажению правды.

На НЭВЗе того времени работало немало освободившихся из мест заключения. Но никакого отношения к рабочему классу уголовные элементы не имели. Провокаторы были во все времена, и во все времена они мутили воду. Но это совсем другая тема. Мы же говорим об исторической заслуге трудового коллектива НЭВЗа. Он привлек внимание руководства страны к тяжелому материальному положению рабочего класса, заставив себя уважать не в лозунгах, а на деле.

Нынешнее молодое поколение, конечно, не знает, поэтому напомню, что 1 июня 1962 года были повышены цены на основные продукты питания. Это повышение совпало со снижением расценок на заводе и стало причиной остановки работы. Но последней каплей было хамское отношение к рабочим тогдашнего директора завода Курочкина, к которому люди пришли за разъяснением ситуации. Жили-то тяжело, ютились в бараках. Сегодня мало кто помнит тот Новочеркасск. Жизнь в городе стала меняться только после стачки, появились рабочие поселки, стали строиться благоустроенные квартиры для работников промышленных предприятий. И не только в Новочеркасске. По всей стране. Вообще о социальной политике в трудовых коллективах заговорили именно тогда. И это заслуга НЭВЗа. Историки рабочего движения это хорошо знают. За общее дело завод заплатил страшную цену.

Я работал Главой Городской Думы в 90-е годы, когда речь шла вообще о том, выживет ли предприятие или будет уничтожено, как был уничтожен, например, Атоммаш. Вместе с трудовым коллективом мы сумели сохранить НЭВЗ для экономики страны и города. И это был второй подвиг завода. Я считаю, что наша Городская Дума должна подумывать, как отметить заслугу завода в масштабе города. Может быть это будет День НЭВЗа или День

рабочего человека, где всем городом будут чествовать трудовой коллектив завода. Но это надо сделать, хотя бы для того, чтобы передать уважение к великому заводу будущим поколениям.

Важно также сохранить в памяти горожан имена всех, кто участвовал в расследовании новочеркасских событий. Тем более, что все начиналось при тотальном контроле обкома КПСС и наглухо закрытых архивах. Толчком всей этой истории послужили листовки о расстреле рабочей демонстрации весной 1988 года появившиеся в нашем городе. Автором листовок был Петр Петрович Сиуда, один из тех, кто отсидел срок за участие в стачке. Кстати, Петр Петрович был из известной в городе семьи, его родной брат был большим руководителем.

Листовки произвели эффект разорвавшейся бомбы не только в Новочеркасске. До этого информация о расстреле мирной демонстрации в бывшей столице казачества звучала только на "вражеских голосах". Серьезно забеспокоились руководители обкома КПСС. Собственно по инициативе секретаря Ростовского обкома КПСС по идеологии Леонида Андреевича Иванченко и было проведено первое журналистское расследование, в июне 1988 года появилась первая публикация в газете "Комсомолец". И хотя этот материал перепечатали во многих мировых изданиях, продолжения он не увидел. Еще год понадобился для того, чтобы уровень горбачевской гласности позволил продолжить поиски всей правды о событиях 1962 года.

В Новочеркасске нет улицы, носящей имя Петра Сиуды. Нет улицы имени молодого коммуниста Сергея Сотникова, расстрелянного по суду за участие в забастовке и реабилитированного в 90-е годы. Его история меня особенно потрясла. Как потрясла история шестнадцатилетнего Гены Терлецкого, которого мама послала в магазин за молоком и внимание которого привлекла толпа на площади перед Атаманским дворцом. Ей даже не дали проститься с телом сына. А Фрол Козлов с почестями похоронен у кремлевской стены.

Конечно, благодаря общим

усилиям, большая часть правды о Новочеркасских событиях известна. Найдены могилы и перезахоронены погибшие. Это заслуга Татьяны Бочаровой и ее товарищей из фонда "Новочеркасская трагедия". Но это не вся правда. Недавно по первому каналу были озвучены прижизненные магнитофонные записи Хрущева, хранившиеся в недрах госбезопасности. Я уверен, что там же хранятся кинокадры, снятые операторами 2 июня 1962 года. О том, что такие съемки велись и такая кинозапись существует, рассказал зять Хрущева Аджубей в книге воспоминаний "Те десять лет". Надо искать. В конце концов, что-то знает сын Хрущева Сергей Никитович. Настало время обратиться с соответствующей просьбой в органы госбезопасности.

Давайте назовем еще одного человека, который восстановил список погибших. Это председатель Новочеркасского исполкома Петр Мрыхин. Ему удалось найти эти данные через архивы ЗАГСа. Через несколько лет этот список полностью подтвердила следственная бригада военной прокуратуры России. Это было абсолютно честное расследование. Группу возглавлял один из самых известных российских следователей Юрий Муратович Баграев. События 1-3 июня 1962 года в результате этого расследования восстановлены поминутно. Материалы следствия не оставляют места никаким домыслам. Хотя при трагедии такого масштаба какие-то мифы и слухи неизбежны. Так случилось с заместителем командующего Северо-Кавказским военным округом генералом Матвеем Кузьмичем Шапошниковым. С подачи журналистов родилась легенда о генерале, который отказался стрелять в людей на площади перед дворцом. Но Матвея Кузьмича на площади не было.

Со своими танками он перекрывал мост через Тузлов. Колонна демонстрантов спокойно перевалила через танки и

пошла в город. Приказа применять танки против людей у Шапошникова не было. Но от этого его гражданский подвиг не становится меньше. Он состоит в том, что сразу после этих событий генерал стал обращаться к известным деятелям культуры с письмами, в которых рассказывал о случившемся в Новочеркасске и требовал провести расследование преступления. Письма были анонимными, но его автора вычислили, завели уголовное дело, лишили всех званий, наград и должности. Но боевой генерал, участник парада Победы, дождался до полной реабилитации, его восстановили в звании, вернули пенсию и военные награды. Память о генерале Шапошникове мы тоже должны сохранить в Новочеркасске.

Для всего остального мира события 1-3 июня 1962 года - история. Для нашего города трагедия конкретных семей, наших горожан, могилы на городском кладбище. Но зайдите в Интернет и вы увидите, что Новочеркасские события пытаются использовать в своих целях диаметрально противоположные политические силы. Хочу по этому поводу напомнить, что одновременно с Новочеркасскими событиями

было подавлено танками восстание в гетто Детройта и потоплено в крови антивоенное восстание в Париже. Это не в оправдание коммунистической власти. Оправдания быть не может. Это к тому, что конфликты власти и народа возможны при любом строе. Весь вопрос в цивилизованности разрешения этих конфликтов. Это очень сложный механизм. В Государственной Думе в эти дни как раз кипят страсти по поводу его выработки. Граждане Новочеркасска лучше, чем кто-либо другой понимают, как важно не допускать столкновений на улицах, как нужно уметь налаживать диалог общества и власти. Научимся - значит новочеркасские жертвы были не напрасны.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

С начала 2012 года на обслуживаемой территории ОГИБДД МУ МВД РФ "Новочеркасское" г. Новочеркаска и Октябрьского (с) р-на зарегистрировано 1520 ДТП, из них 60 ДТП в которых 71 человек получили ранения различной степени тяжести, и 10 человек погибло. С участием детей 4 ДТП, в котором 4 ребёнка получили телесные повреждения, погибших не зарегистрировано. За аналогичный период прошлого 2011 года произошло 1498 ДТП, из них 66 ДТП в которых 74 человек получили ранения различной степени тяжести, и 10 человек погибло. С участием детей 4 ДТП, в котором 4 ребёнка получили телесные повреждения, погибших не зарегистрировано.

С 19.05.12г. по 25.05.12г. на территории обслуживания ОГИБДД МУ МВД России "Новочеркасское" сотрудниками ДПС выявлено 659 нарушений правил дорожного движения. Из них: управление транс-

портными средствами в состоянии алкогольного опьянения-11, выезд на полосу встречного движения-3, превышение установленного скоростного режима-273, нарушений правил перевозки пассажиров-46, управление ТС не имеющих водительского удостоверения-2, нарушений правил проезда ж/д переездов-10, не предоставления движение пешеходам-6, нарушение правил дорожного движения пешеходами-243, нарушение правил остановки и стоянки-28.

За указанный период с 19.05.12г. по 25.05.12г. на территории обслуживания ОГИБДД МУ МВД РФ "Новочеркасское" произошло 83 ДТП, из них 5 ДТП в которых 6 человек пострадали, получив травмы различной степени тяжести, погибших не зарегистрировано.

Так, 19.05.12г. около 08.20 в г. Новочеркаска на пр. Платовском в р-не дома № 136 водитель гр-ка К. управляя а/м Рено Logan не предоставив преимущества в движении пешеходу,

допустила наезд на гр-на З. В результате ДТП гр. З. получил телесные повреждения и был доставлен в БСМП.

- 22.05.12г. около 21.30 в г. Новочеркаска на пересечении пр. Баклановского и пер. Магнитного произошло столкновение двух а/м ВАЗ 2108 под управлением гр. Б и Форд Фьюжен под управлением гр. К. В результате ДТП водитель гр. Б. получили телесные повреждения и был доставлен в БСМП.

- 23.05.12г. около 18.40 в г. Новочеркаска на ул. Дачной в р-не дома № 2 "А" водитель гр. Т. управляя трактором МТЗ 80 допустил наезд на стоящий а/м ВАЗ 21144. В результате ДТП водитель гр. Т. получили телесные повреждения, и был доставлен в БСМП.

- 25.05.12г. около 18.05 в г. Новочеркаска на пересечении ул. Александровской и ул. Красный спуск, водитель гр-ка С. управляя а/м ВАЗ 21140 допустила наезд на несовершеннолетнего пешехода гр. Г. В результате ДТП гр. Г. получили телесные повреждения и был до-

ставлен в БСМП.

С целью профилактики, снижения травматизма на дорогах и недопущения дорожно-транспортных происшествий, в том числе и с участием несовершеннолетних на территории обслуживания ОГИБДД МУ МВД РФ "Новочеркасское" проводятся профилактические мероприятия:

- с 01.04.12г. по 31.05.12г. профилактическое мероприятие "Путин" направленное выявление лиц занимающихся незаконной добычей водных ресурсов.

- с 15.05.12г. по 15.06.12г. проводится профилактическое мероприятие Всероссийская широкомасштабная акция "Внимание дети" направленная на недопущение ДТП с участием несовершеннолетних.

- с 28.05.12г. по 07.06.12г. проводится профилактическое мероприятие "Контроль - дорожный знак!", в рамках которого пройдёт обследование уличной дорожной сети и технических средств регулирования.

- с 17.05.12г. по 17.06.12г. проводится профилактическое мероприятие "Внимание ж/д переезд" направленное на выявление водителей нарушающих ПДД при переездах ж/д путей.

- с 25.05.12г. по 14.06.12г. проводится профилактическое мероприятие "Безопасная дорога" направленное на снижение аварийности с участием пешеходов.

Уважаемые водители! Берегите жизнь детей! Строго соблюдайте правила дорожного движения! Оборудуйте автомобили устройствами или детскими креслами!

Уважаемые пешеходы! Переходите проезжую часть дороги на разрешающий зелёный сигнал светофора и по пешеходным переходам!

Помните! Дорога требует дисциплины!

**Начальник
ОГИБДД МУ МВД России
"Новочеркасское"
подполковник полиции
С. Н. Скрипников**

ПОДАРИ МНЕ СЕМЬЮ**ВСЕ ДЕТИ ЖДУТ СВОИХ РОДИТЕЛЕЙ
В ДЕТСКОМ ДОМЕ №8****Валерия, 7 лет.**

Весьма артистична, хорошо поет и танцует, любит дарить окружающим радость и хорошее настроение.

**Сестренки Кристина (7 лет) и Настя (5 лет).**

Очень контактные девочки, увлекаются рисованием и легко находят общий язык как со взрослыми, так и с детьми.

Уважаемые читатели!

В связи с переходом на летний сезон, выпуск газеты "Новочеркасская Неделя" будет ежемесячным (за исключением экстренных выпусков)

Редакция.

Ресторан

"АРИСТОКРАТ"

Приглашаем
отметить
любое торжество!

теплая атмосфера
профессиональный подход
высокий уровень комфорта
отменная кухня



пр.Баклановский 81, 8928-116-00-67

СОЦИАЛЬНАЯ СЕТЬ "РАДИО-Н"

<http://my.nradi.ru>

К вашим услугам медицинский центр
на ул. Просвещения, 155А (Тел. 22-69-22)

Ведут прием врачи:

терапевт, невролог, офтальмолог (окулист), лор (оториноларинголог), гинеколог, хирург, дерматолог.

Имеется процедурный кабинет (капельница, уколы, забор крови на анализ). Проводим первичные и периодические медицинские осмотры (профосмотры).

Ежедневно (кроме выходных) работает водительская комиссия. Выезд врачей и медсестры на дом.

**ДИНАСТИЯ
ОТЕЛЬ**

г. Новочеркасск ул. Свободы 28 тел. 8 (8635) 23-20-75, 25-21-05

Уважаемые читатели! Если у вас есть интересные материалы о жизни города и горожан, просим высылать их по адресу: 346428, г. Новочеркасск, ул. Просвещения, 155А, ком. 302. Тел. редакции 22-77-72, факс 22-22-58, рекламный отдел 22-22-44, редактор 8-928-171-97-01, pweek@mail.ru
ВСЕ ВЫПУСКИ "НОВОЧЕРКАССКОЙ НЕДЕЛИ" можно прочитать на сайте www.pweek.ru. Газета продается во всех киосках "Союзпечать".



Учредитель: ООО «Издательский дом «Неделя». Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском региональном управлении комитета Российской Федерации по печати (г. Ростов-на-Дону). Регистрационный номер Р2050. Издатель – ООО «Издательский дом «Неделя». Главный редактор Сергей Майстров. Тел. редакции 22-77-72. Адрес редакции-издателя: г. Новочеркасск, ул. Просвещения 155а, кабинет 308. Отпечатано в полиграфическом комплексе "Эсма-принт", 346480, Ростовская область, р.п. Каменоломни, пер. Советский, 14. Заказ номер:

Основан в 1994г. Тираж 10 000 экземпляров. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов и не всегда разделяет мнение авторов публикации. За достоверность информации ответственность несет автор, рукописи не рецензируются и не возвращаются. Заинтересованным лицам предоставляется право на ответ в соответствии со статьей 46 Закона РФ "О средствах массовой информации". ** - при подготовке материалов использовались lenta.ru, mail.ru, yandex.ru, news2.ru. Подписано в печать 31.05.2012г. в 17-00